

## 情暖深秋 福彩在行动



常言道:“老吾老以及人之老”,尊老是中华民族的传统美德,“扶老、助残、救孤、济困”更是福利彩票的发行宗旨,关注社会老人,传递福彩扶老情,扎扎实实为老人办实事、办好事,让福彩公益金惠泽越来越多的老人。

### 东营福彩

#### 为幸福园老人送去爱心秋装



9月28日,东营福彩中心主任缪庆国和工作人员为垦利街道敬老幸福园的老人们送来了价值13000元的秋装,让这里的老人们度过一个温暖的秋天。

位于垦利街道办的敬老幸福园是山东省一级五保供养机构,

总建筑面积4200平方米,软硬件配套齐全,总投资820万元,是福彩公益金重点资助项目之一,现集中供养五保对象68人。连续多年被授予“全市尊老敬老模范单位”、“全市五保供养先进单位”等荣誉称号。

当天,东营义工和社会爱心人士也为幸福园的老人们送来了精彩的慰问演出,演出节目丰富多彩,有合唱、京剧、舞蹈、相声等。既丰富了老人们的精神文化生活,也为平静的幸福园带来了欢笑和温暖,同时也使老人们感受到社会的关怀。

“现在的日子真好啊,有演出看,你们还给我们送来了新衣服,谢谢你们!”60多岁的王大爷拿着东营福彩送来的秋装,高兴地合不拢嘴,一遍一遍的摸着新衣服,脸上洋溢着幸福的笑容。

一套套秋装不仅温暖了老人的身体,更加温暖了老人的心。东营福彩今后将继续秉承“扶老”宗旨,关注社会老人,传递福彩扶老情,扎扎实实为老人办实事、办好事,让福彩公益金惠泽越来越多的老人。同时也希望更多的市民参与到福彩公益事业中来,奉献爱心,传播正能量。

### 阜阳福彩

#### 彩民团走进老年公寓



9月25日,阜阳市第三批“走进安徽福彩,体验公益项目”大型公益活动在阜阳市老年公寓展开,由阜阳市福彩中心组织的30名爱心彩民参观老年公寓的同时,还给老人们送来月饼和绿植,并祝他们国庆、中秋双节快乐。

据悉,此次“走进安徽福彩,体验公益成果”大型公益活动报名时间从9月8日开始,凡在阜阳市购买的福利彩票达到下列要求的均可通过阜阳市民政局微信公众号平台报名:一是快3彩民入围,要求单张中奖超400元的彩民;二是即开票彩民入围,要求是单张中奖50元以上的彩民;三是中福在线彩民,要求是中奖1000元以上(以退卡金额票据为准,含充卡本金)的彩民;四是双色球单张票中奖200元以上的彩民。经过工作人

员每天登记参与彩民人数,直至30名爱心彩民产生为止。

9月25日早7点10分,下着小雨,30名爱心彩民冒雨在阜阳市文峰公园北门集合,乘坐大巴车赶往阜阳市老年公寓。当大家下车时,老人们已经吃过早餐,有的老人聚在一楼电视房唱起了戏曲和国歌。看见老人们精神抖擞的样子,大家亲身感受到了老人们幸福的晚年生活,纷纷拍照留念。

在阜阳市老年公寓负责人付林的陪同下,爱心彩民先后参观了老人们的休息室、活动中心、医疗场所以及餐厅。据付林介绍,阜阳市老年公寓在各级党委、政府的高度重视下,在社会各界的大力支持下,加上各级民政部门的关心帮助,内部设施越来越完善,社会知名度越来越高,老人们的护理与康复质量都得到了大幅提高。(三万整理)

### 重庆福彩

#### 打造“十分钟养老圈”开展社区养老

“扶老”是福利彩票的发行宗旨之一,目前重庆市正打造“十分钟养老圈”,其中就有福彩公益金的资助。截至8月底,今年重庆市200个社区养老服务设施建设项目总体建设进度完成87%,预计到11月全面投入运营。

届时,重庆城镇社区养老服务服务中心(站)将达到1000个,实现老人在社区就可享受社会化养老服务。近年来,福彩公益金对该项目有不同程度的资助,去年的资助金额就达到了3000万元。

如今,城镇社区老人有了好去处,步行十分钟即可抵达社区养老服务站。唱歌跳舞、书画阅读、健身康复以及社工服务这些都是基本的。在观音桥街道,如果老人们需要更多的服务,可以前往观音桥街道养老服务中心。

66岁的杨春碧老人就住在养老服务中心附近,平时买菜总爱到中心去看看。9月26日下午,她与来自街道各社区养老服务站的的朋友们一起参加了“迎国庆诗朗诵”。相比于社区养老服务站,这里场地更大,达到1300平方米,配备了艺术沙龙室、手工坊、电子阅览室、舞蹈厅、医疗保健室等14间特色功能房,还开办了茶



艺、书画、摄影、电脑、舞蹈等免费培训班。

观音桥街道的社区养老服务站数量已经达到16个,如何盘活这些“点”,让老人们享受多元的服务?观音桥街道积极探索“1+X”模式,通过“1”个“养老服务中心”带动“X”个“社区养老服务站”;“1”个“运营主体”通过购买服务、合作运营等方式与“X”个社会组织合作;“1”个“特色服务项目”发展出“X”个“延伸服务项目”(如接送、订餐、保健等),致力于让“养老”变“享老”。

目前,市民政局在筹划建设5个市级社区养老服务综合体,盘活已建成社区养老服务站,打造社区居家老年人身边的康养中心。

重庆每年的福利彩票销售额,除去发行费和返还奖金部分,约有30%筹集为福彩公益金。在社区养老服务设施建设过程中,福彩公益金均给予了相应资助,每年的资助金额在2000万元到3000万元不等。近年来,重庆各级民政部门利用福彩公益金还重点新建、改建了一批城乡及城镇敬老院等。

### 相关链接

#### 广州福彩践行“扶老”宗旨 获首届老年义务工作奖

在义工服务蔚然成风的羊城街头,经常可以看到这么一群老年义工们:他们年过花甲、两鬓斑白,已到儿孙绕膝、尽享天伦之年,却换上统一的制服,默默为他人奉献着爱心。

10月是广州市敬老月,为表彰这些优秀的老年义工,推进社区老年义务工作常态化和专业化发展,近日,“耆光义彩、乐龄同行”广州市首届优秀老年义工表彰大会在市图书馆隆重召开。由于在支持老年义工事业发展方面作出积极贡献,广州市福利彩票发行中心获授“广州市首届老年义务工作贡献奖”称号。

据了解,广州市现有社区义工66万人,其中参与社区义务工作的社区长者义工超过10万



人,占比16.1%,老年义工已经成为广州市社区义工第二大义工服务群体。为表彰他们的杰出贡献,市义工联合会市老年义务工作促进会举办了广州市首届优秀老年义工评选活动,并评选出松柏义工之星、优秀老年义工、优秀老年义工管理者、老年义务工作贡献奖等奖项。会上,广州市福彩中心等10家单位被授予“广州市首届老年义务工作贡献奖”称号。